



打通农产品产销“最后一公里”

□薄 鸿

由省农业农村厅、省教育厅指导,太原、晋中、吕梁、阳泉、忻州农业农村局联合主办的山西(太原)特优农产品夏季产销对接活动在并圆满落幕。活动现场人气旺盛,天天爆棚,人流量达到25万人次;农产品销售异常火爆,现场销售额1500多万元。(《太原日报》7月11日)

山西(太原)特优农产品夏季产销对接活动将田间地头的农产品搬到消费群体身边,将农产品生产、加工和销售环节紧密衔接,实现了生产者与消费者之间的直接对接,是一项惠民、利民、便民的举措。

打通农产品产销对接“最后一公里”,有助于消除产品过剩和供不应求的问题。通过产销对接,农产品生产者可以直接了解市场需求,调整生产结构,优化农产品品种和质量,满足消费者多样化的需求。因此,农产品供给将更加精准和有序,提高了农民收益。

打通农产品产销对接“最后一公里”,有助于提高农产品的附加值。通过加工、提炼和深加工等技术手段,将农产品转化为具有更高附加值的产品,满足消费者对健康、安全、方便的需求,从而提高农产品的市场竞争力,促进农村经济多元发展。

打通农产品产销对接“最后一公里”,有助于缩短农产品流通链条。通过产销对接,直接将农产品从农田送到消费者手中,减少了不必要的中间环节,降低了产品损耗和资源浪费。

农业兴则基础牢,农民富则国家盛。我们要全力激发农业产业的巨大潜力,讲好山西农业品牌故事,推动特优农产品走出太原,走出山西,走向全国。



王成喜/漫画

7月11日,丽江市文化和旅游局就“女子跟团旅游车上睡觉被叫停”事件发布调查处理情况通报指出,涉事人无导游资质,拟给予其责令改正,并处十万元罚款的行政处罚。通报称,7月9日,网传“女子跟团旅游车上睡觉被叫停”引发网民关注,相关部门依法立案调查。(中国新闻网7月12日)

话外音
宋鹏伟

新闻:西矿街一处没有红绿灯的路口,一辆出租车刹车不及时,撞上了正在过马路的电动自行车,骑行者受伤躺在地上。这一幕,恰好被路过此处的社区网格员见到。7月11日万柏林区消息,网格员立即上前救助,拨打“120”、疏导交通,并解下电动车风挡为伤者遮阳,直到交警及医护人员赶来。(《太原晚报》7月12日)

旁白:关键时刻伸援手,及时救助暖人心。

新闻:2023年5月下旬,记者走访合肥、郑州、济南、北京等地调查发现,保障消费者权益、防止疾病传播的健康证,在发证、使用和监管环节,均存在着“盲区”:有医院不体检直接收钱发证;外卖平台、餐饮企业等用人单位默许甚至配合从业者造假;体检备案信息未联网导致监管部门难以核查……这一系列问题衍生出“假证泛滥”现象。(《新京报》7月12日)

旁白:健康证岂能不健康?

新闻:“看夜间门诊的患者,请及时关注屏幕上的叫号。”每天17时之后,北京协和医院门诊楼内就会响起这样的提示音,虽然已经到了平时的下班时间,但门诊楼里依然还有很多患者在等待就诊。北京协和医院已有28个科室提供夜间门诊服务,以方便患者错峰就医。(《科技日报》7月12日)

旁白:错峰就医,贴心之举。

投稿邮箱:tywbplb@163.com

护航夜经济 点旺烟火气

□宋鹏伟

随着气温逐渐升高,夜间外出娱乐、吃夜宵的人数增多。连日来,公安小店分局小店派出所紧盯突出问题,找准症结、对症施策,采取上门检查、组建“红袖标”巡逻队和屯警街面等措施,强化夜市摊点治安防控,全力营造群众放心的“平安夜市”。(《太原晚报》7月12日)

有人护航,夜市将更加兴旺。

商务部数据显示,我国六成消费发生在夜间。其中,夏日夜间消费是重要组成部分,商机巨大。但隐患客观存在,早介入、早消除尤为必要。一方面,矛盾纠纷甚至治安案件毕竟只是小概率,绝不能因噎废食,一刀切地“管死”夜经济;另一方面,结合夜间治安特点,从巡逻防控、安全管控、维护秩序、优化服务等方面入手,通过革新警务模式、盘活夜间警力,可以最大限

度地挤压违法犯罪空间,护航好夜经济。

这种事前管理的理念,是一种主动作为和积极作为,管理成本更低,效果也会更好。同时,其作用不仅在于震慑违法犯罪,对于提升用气、用电、食品卫生安全,加强反诈宣传,避免酒驾醉驾同样起到积极作用。

安全是优化营商环境的重要内容,也是构成一座城市软实力和市民幸福感的基本要素。小店派出所主动护航夜经济的一系列做法,不仅有利于点旺城市烟火气,对于打造“市场主体满意、人民群众满意”的一流营商环境,作出了积极的探索。而做好这一切,就是要把服务意识根植于心、落实于行,以更加惠民、便民、利民为指向,在深化“放管服”改革中,跑出为民“加速度”。



山西·太原



讲文明树新风

争创文明城市
建设美丽太原太原市文明办
太原日报社